

## Отчет о работе городского родительского Совета за 2016-2018 учебный год

В Целях реализации права родителей на участие в управлении муниципальной образовательной системой через содействие органам управления образованием, педагогическим коллективам образовательных учреждений в осуществлении образовательной политики и совершенствовании системы образования на территории города Смоленска в октябре 2016 года был сформирован представительный и коллегиальный орган, действующий в системе государственно-общественного управления образованием города Смоленска: городское родительское собрание (далее - ГРС). Приказом начальника управления образования и молодежной политики Администрации города Смоленска от 14.10.2016 №365 было утверждено положение о городском родительском собрании.

Содержание работы городского родительского собрания направлено на решение следующих задач:

- улучшение информационного обмена между родительской общественностью и органами законодательной и исполнительной власти города Смоленска, муниципальными образовательными учреждениями, общественными и иными организациями, осуществляющими деятельность в сфере образования;

- создание условий для реализации общественных инициатив, социально значимых проектов и программ, направленных на решение задач в сфере образования: подготовка предложений по внесению изменений в нормативные правовые акты, затрагивающие интересы обучающихся в образовательных учреждениях г. Смоленска; выработка предложений по защите прав и законных интересов обучающихся в образовательных учреждениях г. Смоленска;

- направление и координирование деятельности советов родителей (законных представителей) в общеобразовательных учреждениях г. Смоленска с целью содействия управлению образованием и молодежной политики Администрации города Смоленска в вопросах повышения ответственности родителей за воспитание детей, вовлечения родителей в пропаганду здорового образа жизни, выявления и поддержки позитивного опыта семейного и общественного воспитания в городе Смоленске.

Численный состав ГРС был сформирован из числа делегатов (представителей родительской общественности) в количестве не более 2 человек от каждого муниципального общеобразовательного учреждения города Смоленска, подведомственного управлению образования и молодежной политики Администрации города Смоленска, сроком на два года.

Постоянно действующим органом ГРС является городской родительский Совет. Городской родительский Совет осуществляет свою деятельность в соответствии с планом работы, который принимается на заседании Совета.

27 октября 2016г. состоялось первое городское собрание на тему «Интернет-зона безопасности». На собрании обсуждались проблемы компьютерной зависимости обучающихся. Представителям родительских комитетов муниципальных общеобразовательных учреждений (председателям родительских комитетов) доведена информация о причинах интернет-зависимости

обучающихся, комплексе мер по защите обучающихся от нежелательной информации в интернете.

В течение октября-декабря 2016 года председателем городского родительского Совета организована активная взаимосвязь со всеми членами Совета. Была открыта электронная почта Совета, проводился мониторинг среди родителей по выявлению проблемных вопросов в системе образования.

В ноябре 2016г. был проведен Всеобуч (лекторий) для членов городского родительского Совета на тему «Роль родительского комитета в образовательном учреждении», где освещались следующие вопросы: основные документы, констатирующие деятельность родительского комитета, функции и задачи родительского комитета, права и обязанности актива школы, организация работы родительского комитета в образовательном учреждении.

В декабре 2016г. было проведено заседание городского родительского Совета, на котором члены Совета предложили темы для обсуждения:

«Квалифицированная медицинская помощь, социально – педагогическая, психологическая и правовая помощь для максимальной адаптации детей с ОВЗ к жизни в обществе, в семье, к обучению».

«Организация медицинского обслуживания в школе: как должна проходить диспансеризация обучающегося? Какую помощь может оказать врач или медсестра. Как реагировать, если медсестры нет, а помощь ребенку требуется?»

«Социальное партнерство в работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья».

1 марта 2017г. по инициативе родителей состоялась встреча родительской общественности с начальником управления образования и молодежной политики Администрации города Смоленска Немченковой Татьяной Ивановной и специалистами Управления образования. На встрече обсуждались основные вопросы, которые волнуют родителей: организация работы с детьми с ОВЗ, организация медицинского обслуживания в школе и инфраструктура образовательных учреждений, организация родительских собраний, изменения при сдаче единого государственного экзамена в 2017-2018 учебном году.

30 марта 2017г. состоялась конференция «Роль родительской общественности в системе государственно-общественного управления и оценке качества образовательной деятельности» с участием депутата Государственной Думы Окуневой О.В., заместителя Главы города Смоленска по социальной сфере Гильденковой О.С., депутата Смоленского городского Совета Новиковой С.А.

Участники круглого стола, обсудив итоги и проблемы развития государственно-общественного управления в г. Смоленске, отмечали, что в общеобразовательных учреждениях г. Смоленска созданы и действуют коллегиальные органы управления с участием представителей родительской общественности, обладающие комплексом управленческих полномочий. Советы школы и советы родителей включаются в решение актуальных проблем, обеспечивают защиту интересов и прав участников образовательного процесса, участвуют в обсуждении программ развития образовательных учреждений, оказывают содействие в укреплении их материальной базы. Наиболее активная часть родителей участвует в проводимой работе по определению независимой оценки качества предоставления образовательных услуг.

В апреле 2017 года состоялось городское родительское собрание по подготовке обучающихся к ЕГЭ «Время думать о государственной итоговой аттестации». На собрании родителей ознакомили с порядком проведения государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования в 2016/2017 учебном году, с порядком проверки экзаменационных работ, их оцениванием, рассказали о типичных ошибках при заполнении бланков ЕГЭ. Родителей выпускников 11-х классов познакомили с правилами подачи и рассмотрения апелляции, обратили внимание на психологические аспекты подготовки выпускников к государственной итоговой аттестации.

4 октября 2017 года в Смоленской областной библиотеке им. А.Т.Твардовского состоялась встреча родителей с участием депутата Государственной Думы Окуневой О.В., где обсуждались актуальные проблемы безопасного интернета, основные способы противодействия угрозам в сети интернет. Родителям был представлен презентационный материал, предоставленный экспертами Лаборатории Касперского «Отцы и дети онлайн: Чего не знают родители?», а также были предложены памятки «Правила безопасного поведения в интернете», «Основные интернет-угрозы и как их избежать», «Технические средства защиты ребенка от негативного контента», «Правила диалога с ребенком».

28 ноября 2017г. в культурно-выставочном центре имени Тенишевых состоялось городское родительское собрание на тему «Духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения: кто в ответе?», где присутствовали специалисты управления образования и молодежной политики Администрации города Смоленска, руководители образовательных учреждений г. Смоленска и представители городской родительской общественности. На собрании обсуждались актуальные вопросы духовно-нравственного воспитания молодежи, проблемы и пути их решения. Родители предложили продолжить работу всех заинтересованных ведомств и родительской общественности по пропаганде позитивного опыта семейного воспитания и партнерских отношений школы, семьи и церкви по формированию духовно-нравственных качеств у детей.

19 декабря 2017 года на базе МБУ ДО «ЦДО №1» г. Смоленска состоялось заседание Городского родительского Совета, на котором обсуждались итоги работы за 2017 год. На заседании рассмотрели вопрос о назначении членов городского родительского Совета кураторами представителей родительской общественности образовательных учреждений г. Смоленска с целью своевременного получения информации о принимаемых городским родительским Советом решениях и проводимых мероприятиях.

Согласно плану работы Городского родительского Совета 28 марта 2018г. на базе Смоленского гуманитарного университета состоялось городское родительское собрание на тему «Осторожно: секты!», где присутствовали специалисты управления образования и молодежной политики Администрации города Смоленска, руководители образовательных учреждений г. Смоленска и представители городской родительской общественности. На собрании обсуждались проблемы вовлечения молодого поколения под влияние различных псевдорелигиозных тоталитарных организаций. Родители предложили

организовывать и проводить в образовательных учреждениях ежегодные совместные проекты и конкурсы для детей и родителей по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию.

30 марта 2018г. на заседание Городского родительского Совета была приглашена Бобылева Т.Г., педагог-психолог МБУ ДО «ЦДО №1», куратор муниципальной службы медиации, которая рассказала членам родительского Совета о деятельности городской службы медиации, ее основных функциях и о роли родителей в работе службы медиации.

29 мая 2018г. на базе МБУ ДО «ЦДО №1» г. Смоленска состоялось очередное заседание Городского родительского Совета, на котором обсуждались итоги работы городского родительского Совета за 2017-2018 год. На заседании члены родительского Совета предложили принять активное участие в подготовке учреждений к новому учебному году, активизировать представителей родительской общественности на благоустройство пришкольных участков.

15 ноября 2018 года на базе МБУ ДО «ЦДО» состоялось городское собрание на тему «Дороги, которые мы выбираем». На собрании обсуждались проблемы профессионального самоопределения школьников в условиях современного рынка труда и образовательных услуг. Л.Н. Ерёмин - заместитель начальника управления, начальник отдела молодежной политики и дополнительного образования, вручила благодарственные письма родителям школьников-победителей детского творчества «Азбука профессий моей семьи». Родители отметили, что семейные творческие проекты расширяют кругозор детей и взрослых, наполняют их творческой энергией, способствуют позитивным изменениям в семье, помогают выстраивать взаимодействие и сотрудничество семьи.

В 2016 - 2018 г.г. родители принимали активное участие в работе родительских комитетов, в традиционных школьных мероприятиях, в социологических опросах, направленных на выявление степени удовлетворенности родителей процессом и результатами образовательно-воспитательного процесса в школе.

В течение двух лет родительская общественность города своевременно получала информацию о принимаемых городским родительским Советом решениях и проводимых мероприятиях, пополняя страницу на сайте управления образования и молодежной политики Администрации города Смоленска.

Городской родительский Совет информирует участников образовательного процесса, общественность города о своей деятельности через СМИ, школьные родительские собрания и конференции, сайт управления образования и молодежной политики Администрации города Смоленска.

Председатель городского родительского Совета



М.А.Корж